

● 记者走市场 ●

中秋节将至

果蔬市场货足价稳

本报讯（记者 李兴华）中秋佳节日益临近，市场消费进入旺季。记者走访市区多家商超及农贸市场发现，节前我市果蔬供应充足、货丰价稳，市场呈现一片购销两旺的交易场景。

记者在康园果蔬批发市场看到，满载来自河北、山东等地的水果车辆在市场里的水果商铺前有序卸货，等待进货的商贩车辆也络绎不绝，市场内人头攒动。

“中秋节将至，市场南北水果生意越来越红火，销售渐入高峰，苹果、橘子、葡萄、冬枣、哈密瓜等都是节日市场主打品，销售势头颇火。”从事10多年水果批发生意的王君向记者介绍，中秋节是水果销售的黄金季节。

刚进了些葡萄的商贩李孝说：“现在的葡萄品种丰富、物美价廉，巨峰葡萄、玫瑰葡萄，还有新疆的珍珠葡萄都很好卖，价格从每公斤8元至14元不等。”

记者在武定北路某超市内看到，水果货架前一片热闹景象。据工作人员介绍，目前水果种类齐全且价格平稳，象征着“团圆”“保佑”之意的红心蜜柚近期十分畅销，成为水果市场的翘楚。

与水果市场相同，蔬菜市场也是一片繁荣。记者在滨河路一家便民市场看到，蔬菜区内芹菜、西红柿、黄瓜、豆角、茄子、油菜、菜花等蔬菜丰富而新鲜。一位摊主告诉记者，节日临近，生意也跟着好了起来，这几天营业时间延长了不少。“虽说快过节了，但菜价还比较稳，没啥变化。”一早就来购买蔬菜的刘先生说。

“眼下我市地产蔬菜供应还比较充足，西红柿、芹菜、豆角、黄瓜等市民餐桌



果蔬市场货足
价稳，购销两旺
李兴华 摄

常见菜品价格都比较平稳，即便有一两个品种的蔬菜价格上涨，浮动不大，每公斤上涨1元左右。”商贩魏勇说。

记者在永泰南路某超市蔬菜区看到，货架上各类蔬菜一应俱全，价格与农

贸市场售卖的蔬菜不相上下。超市相关负责人介绍，节日临近，为保障商品充足供应、价格稳定，超市从省内外组织货源，做好货品储备，充分保障市民的“菜篮子”丰富。

中秋家宴预订升温

相应调整。

“从本周开始，我们启动中秋团圆宴预订，朋友聚餐和家庭团圆宴是中秋市场的两种主要形式。”永和路某餐馆负责人告诉记者，现在中秋家宴已预订出近一半了。

记者还了解到，一些中档饭店也开出了经济实惠型菜单，主推“家常菜”，并提供经济型价格区间，以吸引

消费者。“对于饭店来说，节日当天不仅会迎来客流高峰，顾客就餐的时间点也相对集中，我们在原有服务基础上，主要强化了疫情防控措施，让大家放心用餐；在菜品上，套餐中新增了营养价值比较好的菌类菜与平时销量较好的菜品，从目前预订情况看，新增菜品还颇受顾客青睐。”永泰南路一家餐饮店主说。

跨境收寄月饼注意“禁忌”

本报讯（记者 孙露）中秋节临近，疫情拉开了人和人之间的距离，却让思念之情更浓，跨境邮寄月饼开始增多。昨日，大同海关相关负责人提醒，许多国家和地区对携带、邮寄物品入境有禁限要求，市民办理跨境收寄月饼需要提前做一些“功课”，避免不必要的损失，甚至承担法律责任。

据大同海关相关负责人介绍，根据《中华人民共和国禁止携带、邮寄进境的动植物及其产品名录》规定，（生或熟）肉类及其制品、动物源性奶及奶制品、蛋及其制品禁止邮寄进境。部分月饼含有肉、蛋类成分，存在携带口蹄疫、禽流感及其他检疫性疫病传播风险。

因此，选择从境外寄递类似产品进境前，需仔细查看配方表，以确保产品符合寄递物品进境相关要求。具体到月饼种类方面，蛋黄月饼、肉松月饼、奶酪月饼不允许入境，五仁、豆沙、巧克力、莲蓉月饼可以入境。对于邮寄进境不含禁止成分的月饼，海关将按照13%的税率征收行邮税，但应征税额在人民币50元（含）以下的，海关予以免征；超出规定限值的，需要走货物报关程序，按照货物处理。

同时，为防止动植物疫病疫情及有害生物的跨境传播，各个国家和地区对进境物品都有严格的检疫规定。目前，德国、法国、韩国、俄罗斯、西班牙、泰国

等34个国家和地区明令禁止邮寄月饼入境。一些国家虽然允许月饼邮寄入境，但有一定限制。如：澳大利亚、英国、加拿大和马来西亚禁止含有蛋黄和肉类的月饼邮寄入境；加拿大只接受私人互寄的礼品类月饼邮件，英国要求月饼有效期不得超过1个月。

大同海关相关负责人提醒广大市民，为避免亲朋好友因未能收到中秋节的祝福而失望，建议事先详细了解我国和寄递目的国对携带物及邮寄物的检疫要求，不要携带、邮寄含有检疫风险的礼物。另外，在邮寄时应认真填写邮寄申报标签，把每个包裹中的物品都详细列出，避免产生不必要的麻烦。

铁路中秋运输启动 短途线路车票紧俏

本报讯（记者 李兴华）记者昨日从我市两大火车站了解到，铁路中秋运输已启动，从车票预售情况看，中秋节假期，两大火车站客流主要集中在北京、太原方向的短途旅游流和探亲流。

据大同南站相关负责人介绍，从目前车票预售情况看，9月19日，大同南站开往太原方向除了上午的D2581次和D2781次列车外，其余车次均有车票发售；9月21日下午，大同南站开往太原方向的D2581、D5367、D2781、D5377、D5355次列车车票全部为候补状态；9月21日下午，大同南站开往北京方向的G2518、G2528、G2516、G2520、G2522次列车车票已经售罄。

相比大同南站车票的紧俏，中秋假期，大同火车站开往太原和北京方向的列车车票均有发售。大同火车站客运车间提醒出行市民，从往年同期客流情况看，假期最后一天为客流最高峰，当日有出行安排的旅客要提前购票进站，以免耽误行程。

记者还了解到，为保障旅客中秋假期出行，营造正常有序的铁路交通环境，两大火车站将优化进出站畅通服务，做好旅客引导，在减少旅客聚集排队时间的基础上保障旅客顺利通行。同时，提醒出行旅客，要注意做好疫情防控措施，例如在乘车和等待期间需要全程佩戴口罩，进出站时需听从服务人员的指挥，扫码进站、接受安检等。

云州区开展粮食作物品种对比试验示范

本报讯（记者 李兴华）优良品种是农业科技的核心载体，品种上的每一次突破都推动了农业生产跨越式发展。记者日前从市农业农村局了解到，云州区开展粮食作物品种对比试验示范，加快推进现代农业建设。

云州区粮食作物品种对比试验示范项目位于吉家庄乡瓮城口村，试验示范品种有：谷子、玉米、高粱等该区主要农作物的新品种。今年该试验示范基地共进行了25个新品种的对比试验，其中玉米新品种14个、高粱新品种7个、谷子新品种4个。据基地相关负责人介绍，粮食作物品种对比试验示范主要是对各个新品种的生育期、抗性、适应性、丰产性等状况进行对比，新品种还增加了减少化肥、农药使用，增施有机肥的“两减一增”技术和膜下微喷节水增效技术。从新品种对比试验上看，新品种田间设计更合理，管理技术到位，长势喜人。

市农业农村局相关负责人介绍，目前已筛选出性状好的玉米新品种5个、高粱新品种2个、谷子新品种1个，为云州区农业种植户提供了新品种选择的借鉴和参考，引导农户种好粮，这样不仅能扩大粮食种植面积，还能增加农户种粮收益，助力农业增效增收，确保粮食生产安全起到重要作用。



快捷互动 立体权威

关注“大同日报融媒”
官方微博